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绝密★启用前

2022 年四川自贡市小升初数学考试试卷模拟真题

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

请点击修改第 I卷的文字说明

评卷人 得分

一、选择题

1．59.9954精确到百分位是（ ）

A．59.99 B．59.995 C．60.0 D．60.00

2．下面各数中，最接近 3的是（ ）

A． B．﹣3 C．π

3．一瓶油重 1.2千克，先倒出它的
1
4
，再往瓶里加

1
4
千克，现在瓶里的油和原来比，（ ）．

A．变多了 B．变少了 C．不变

4．下列选项中的两种量不成正比例关系的是（ ）

A．人的体重和身高 B．今年订阅《小学数学》杂志的份数和钱数 C．速度

一定，路程和时间

5．下列立体图形，截面形状不可能是长方形的是（ ）

A． B． C．

6．下图中的正方体、圆柱体和圆锥体的底面积相等，高也相等．下面说法正确的是（ ）．

A．圆锥的体积是圆柱体积的 3倍．

B．圆柱的体积比正方体的体积小一些．

C．圆锥的体积是正方体体积的 ．
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D．以上说法都不对．

7．贝贝语文、数学、英语三科考试的平均成绩是 92分，已知数学得分 95分，英语得

分 93分，那么她的语文成绩（ ）三科的平均成绩。

A．低于 B．等于 C．高于

8．有 10张卡片，上面分别写着 1-10 这些数．任意摸出一张，摸到偶数的可能性是（ ）

A． 1
2 B．

2
5

C．
1
10

9．某圆柱的底面积是 s，高是 h，将其削成一个与它等底等高的圆锥，削去部分的体积

是（ ）

A．
1
3
s h B．s h C．

2
3
s h

10．一架从“重庆往黄山再飞往上海”的飞机上有 a名乘客，在“黄山站”中转时有 b名乘

客下机，15名乘客上机．这时飞机上有（ ）人．

A．a+b-15 B．a-b+15 C．a-15b

11．小明想调一杯含糖率为 20%的糖水，现在他在 60克水中放入了 10克糖，要想满足

要求，他应再（ ）。

A．加入 2克糖 B．倒出 5克水

C．加入 5克糖和 5克水 D．加入 10克糖和 20克水

12．下面各组中的线段，可以围成等腰三角形的是（ ）

A．2cm，6cm，6cm B．5cm，2cm，2cm C．3cm，3cm，6cm

13．右表是华诚电影院的影片告示，贝贝一家三人去这家电影院看了一场《爱丽丝梦游

仙境 2：镜中奇遇记》．买票共节省了 27元．贝贝一家看电影场次是（ ）

片名
《爱丽丝梦游仙境

2：镜中奇遇记》

票价 30元

优惠办

法

上午场
买二送

一

下午场 七 折

晚 场 九五折

A．上午场 B．下午场 C．晚场
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14．1个汽油桶可装 100升汽油，这个桶的（ ）是 100升

A．体积 B．容积 C．表面积

15．六一节期间，一种儿童运动服装八折优惠，这种运动服装比原价降低了（ ）

A．80% B．20% C．
8
10

第 II 卷（非选择题）

请点击修改第 II卷的文字说明

评卷人 得分

二、判断题

16．两个面积相等的梯形一定能拼成一个平行四边形。（______）

17．如果 3a＝4b，那么 a∶b＝3∶4。（________）

18．一个三位小数保留两位小数是 4.36，这个三位小数最小是 4.355。 （______）

19．圆锥和圆柱一样，有无数条高。（________）

20．把线段比例尺 ，改成数值比例尺是 1∶3000000。

（________）

评卷人 得分

三、填空题

21．①有一列数：5，10，15，20…… ，第 n 个数是（_______）

②贝贝用小棒搭房子，他搭三间房子用了 13 根小棒。搭 10

间房子用（____）根小棒。照下图那样搭 n 个房子用（____）

根小棒。（用含有 n 的式子表示）

22．一张正方形的彩纸周长是 24cm，现用 1cm
2
的小正方形白纸铺满这张彩纸，需要

（______）张。

23．如果给盒子里的白球涂色，涂出（______）个黑球，能

使摸出白球、黑球的可能性相等．
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24．在 ，0.
.

8 7 ，8.07%，0.87 中，最大的数是（________），最小的数是（________）

25．贝贝把一个数除以 错算成这个数乘 ，得到的答案是 5，正确的答案应该是

（______）

26．M与 N是两种相关联的量， a,b,c,d（都不为 0）是它们其中的两组相对应的值，

如下表：

M a b ……

N c d ……

（1）如果 a:c=b:d,那么 M和 N成（_______）比例

（2）如果 a×c=b×d,那么 M和 N成（_______）比例

27．下图中，图 A 和图 B 周长的比是（_______），面积的比是（______）

28．一个圆锥的高是 12cm，体积是 40cm
3
，比与它等底的圆柱体积大 10cm

3
．这个圆柱

的高是（______）厘米．

29．将三角形（如下图所示）绕 4cm 的边旋转一周，形成的立体

图形的体积是（______）立方厘米。

30．李老师早上 9时骑电动车从学校出发去相距 4千米的教育局办事．如图，横轴表示

李老师用的时间，纵轴表示李老师从学校到教育局的这段距离．
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（1）李老师到教育局的时间是上午（_________）

（2）李老师在教育局停留的时间是（________）分

（3）李老师从学校去教育局的速度是每小时（________）千米

（4）李老师返回时的速度比去时的速度每小时快了（________）千米

（5）李老师返回学校时间是上午（________）时．

评卷人 得分

四、口算和估算

31．口算．

①10-3.5= ②100×0.01= ③1÷
3
7


④ ⑤

评卷人 得分

五、其他计算

32．求未知数 x．

（1）
5 36 20.6
6

x   （2） （3）
1 1 1: :
8 10 4

x

33．计算

①3.79+9.7-6.21 ②
5 4 115
9 9 15
   ③ ④

2 3 15%
5 4
 

⑤236÷23.6%-236

评卷人 得分

六、解答题

34．一桶油用去 ，还剩下 48 千克，这桶油原来重多少千克？

35．5月份起，为了节约用水，水司贴出通告：每户每月用水量不超过 20 立方米的（含

20 立方米），每立方米收费 2.1 元，超过部分则每立方米 3.5 元。由于贝贝家没有采取

节水措施，5月份交了 56 元水费，求他家实际用水多少立方米？

36．一座体育馆的围墙是圆形的，贝贝沿着围墙走了一圈，一共是 628步，贝贝每步的

长度约是 0.6米．这座体育馆的占地面积大约是多少平方米？
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37．一辆汽车从甲地到乙地，已行的路程与未行的路程比是 1：3，如果再行 52 千米，

已行的路程是全程的 。甲地到乙地有多远？

38．有 78 吨货物，大车每次运 5 吨，运费 220 元；小车每次运 2 吨，运费 100 元。请

设计一种最省钱的运货方案，并计算出所需运费？

39．联合国规定每年的 6月 5日是“世界环境日”，为配合今年的“世界环境日”宣传

活动，某校课外活动小组对全校师生开展了以“爱护环境，从我做起”为主题的问卷调

查活动，并将调查结果分析整理后，制成了下面两个统计图。

其中：A:能将垃圾放到规定的地方，而且还会考虑垃圾的分类。

B：能将垃圾放到规定的地方，但不会考虑垃圾的分类。

C：偶尔会将垃圾放到规定的地方。

D：随手乱扔垃圾。

根据以上信息回答下列问题：

①请你算一算该校课外活动小组共调查了多少人，并补全条形统计图。

②如果该校共有师生 2300 人，那么随手乱扔垃圾的约有多少人？

③通过这次调查，如果你是老师，你会对同学们说些什么？
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参考答案

1．D

【分析】

精确到百分位，即保留小数点后面第二位，看小数点后面第三位，利用“四舍五入”法解答

即可。

【详解】

59.9954≈60.00；

故选 D。

【点睛】

此题主要考查小数的近似数取值，关键要看清精确到的位数；注意这里的“0”不能去掉。

2．C

【详解】

A、3﹣ ＝2

B、3﹣（﹣3）＝6

C、π﹣3≈0.14

0.14＜2 ＜6；

所以，各数最接近 3 的数是π．

故选 C．

3．B

【详解】

略

4．A

【详解】

略

5．B

【详解】

略

6．C

【分析】
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根据圆柱的体积公式（V=sh），和正方体的体积公式（V=sh）及圆锥的体积公式（V=
1
3
sh）

作答．

【详解】

解：因为正方体的体积公式是：V=sh，

圆柱的体积公式是：V=sh，

所以当正方体、圆柱体的底面积相等，高也相等时，体积也相等，

因为圆锥的体积公式是：V= sh，

所以圆锥的体积是正方体体积的 ，也是圆柱体积的 ．

故选 C．

【点睛】

此题主要考查了圆柱、圆锥和正方体的体积公式的应用，要掌握圆柱和圆锥及正方体的体积

计算方法．

7．A

【分析】

根据“总分数=平均分×科数”，求出笑笑 3科考试成绩的总分数，然后用“总分数﹣数学的分

数﹣外语的分数=语文的分数”，代入数据解答即可。

【详解】

92×3﹣95﹣93

=276﹣95﹣93

=88（分）

88分＜92分

所以她的语文成绩低于平均分。

故选 A。

8．A

【详解】

略

9．C

【详解】

略
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10．B

【详解】

略

11．D

【详解】

略

12．A

【详解】

略

13．B

【详解】

略

14．B

【详解】

略

15．B

【详解】

略

16．×

【分析】

两个完全一样的梯形能拼成平行四边形，两个面积相等的梯形在完全一样时，可拼成平行四

边形，据此解答。

【详解】

两个完全相同的梯形才能拼成一个平行四边形；

当两个梯形面积相等时，由于梯形的面积＝（上底＋下底）×高÷2；

题干不能确定两个梯形是完全相同的，故不一定能拼成一个平行四边形。

故答案为：×

【点睛】

此题是考查梯形与平行四边形的关系，要明确：两个完全相同的梯形才能拼成一个平行四边

形。
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17．×

【分析】

根据比例的基本性质可知，內项之积等于外项之积，以此解答。

【详解】

根据分析可知，3a＝4b可以写成 a∶b＝4∶3。

故答案为：×

【点睛】

此题主要考查学生对比例的基本性质的理解与应用。

18．√

【解析】

【详解】

略

19．×

【详解】

圆锥有一条高，圆柱有无数条高，原题说法错误。

故答案为：×

20．√

【解析】

【详解】

略

21．5n 41 4n+1

【解析】

【详解】

略

22．36

【解析】

【详解】

略

23．4

【详解】
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24． . .

0.8 7 8.07％

【解析】

【详解】

略

25．
36
5

【解析】

【详解】

略

26．正 反

【解析】

【详解】

略

27．1:1 9:5

【解析】

【详解】

略

28．3厘米

【解析】

试题分析：先依据圆锥的体积公式求出圆锥的底面积，再据“比与它等底的圆柱体积大10cm3”

求出圆柱的体积，进而依据圆柱的体积公式即可得解．

解：圆锥的底面积：40×3÷12=10（平方厘米），

圆柱的高：（40﹣10）÷10=3（厘米）；

答：这个圆柱的高是 3厘米．

故答案为 3厘米．

点评：此题主要考查圆柱和圆锥的体积的计算方法的灵活应用．

29．113.04

【解析】

【详解】
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30．9时 30分 70 8 4 11

【解析】

【详解】

略

31．6.5；1；
7
3

1
3

；1

【详解】

略

32．x=9.4；x=48；x=
1
5

【详解】

略

33．7.28；
1
15

；35；2；764

【详解】

略

34．80 千克

【详解】

略

35．24 立方米

【解析】

【详解】

（56-2.1×20）÷3.54+20=24（立方米）

36．11304平方米

【详解】

628×0.6÷3.14÷2=60（米）

3.14×602=11304（平方米）

37．112 千米

【解析】
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【详解】

52÷（
5
7

-
1
1+3

）=112（千米）

38．小车运送 4 次，大车运送 14 次，一共需要 3480 元

【解析】

【详解】

78-2×4=70（吨）70÷5=14（次）

14×220+4×100=3480（元）

39．（1）300 人，统计图如下：

（2）230 人（3）保护环境，人人有责，从小事做起，坚决禁止乱扔垃圾。

【解析】

【详解】

（1）150÷50％=300（人）

（2）300-（30+150+90）=30（人）

2300×
30
300

=230（人） ww
w.
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